



1/18

Σ τ ά
καθαρά σπίτια της
πόλης οι προνύμφες των
σκόρων προκαλούν σοβαρές
φθορές στα ρούχα, στα χαλιά, στα
μαυλά και στην ψυχική σας υγεία. Ενώ
μια μικρή προσβολή από σκόρους μπορεί
να αντιμετωπιστεί με προϊόντα που
διατίθενται στο λιανεμπόριο όπως το
αλκόολ και η ζάχαρη, σε περιπτώσεις
μεγαλύτερης προσβολής απαιτείται η
επαγγελματική αντιμετώπιση
τους με βαριά αντικείμενα
και χημικά.

Με την αρχή του νέου χρόνου έκαναν την εμφάνισή τους πρωτόγνωρες εικόνες στα super market της χώρας. Άνθρωποι πλέον βγαίνουν από τα καταστήματα με πράγματα στα χέρια. Ένα μπουκάλι γάλα, δύο κονσέρβες, τρία αυγά, ένα πακέτο μακαρόνια, ενώ παράλληλα προσπαθούν να τοποθετήσουν στην σωστή θέση τα ρέστα της συναλλαγής μέσα στο πορτοφόλι. Προκειμένου να μην φύγουν τα πράγματα στο πάτωμα οι καταναλωτές επιδίδονται σε κινήσεις ζογκλέρ. Αυτό που κρύβεται πίσω από εικόνες σαν και αυτή, φέρει τον τίτλο **περιβαλλοντικό τέλος** και αφορά τις **π्लाστικές σακούλες**.

Από 1/1 του 2018, οι καταναλωτές θα πρέπει να πληρώνουν ένα **περιβαλλοντικό τέλος**. Η τιμή αυτού όπως διαπιστώσαμε στην πρώτη μας συναλλαγή στο super market, ανέρχεται στα 4 λεπτά. Συγκεκριμένα, 3 λεπτά το τέλος και 1 λεπτό το φπα (:), με σκοπό του χρόνου να φτάσει στα 7 λεπτά συνολικά.

Αυτό το **τέλος**, όπως όλα δείχνουν **δεν πρόκειται να φέρει κάποιο τέλος στην περιβαλλοντική ρύπανση**. Προφανώς, γιατί η χρήση της πλαστικής σακούλας δεν αποτελεί κύριο παράγοντα αυτής. Ωστόσο, το βάρος για την καταστροφή του περιβάλλοντος, περνάει στην ιδιωτική σφαίρα του καταναλωτή. Παράλληλα όμως, στέλνει στην αφάνεια τις βρομιές των αφεντικών. Βιομηχανίες, εργοστάσια, κλπ. Χρησιμοποιείς πλαστική σακούλα; Είσαι το πρόβλημα!

Και αφού είσαι το πρόβλημα ετοιμάσου να μεταφέρεις τα σκουπίδια από τον τρίτο όροφο της πολυκατοικίας σου μέχρι τον κάδο απορριμάτων στα χέρια. Έχουμε την πεποίθηση ότι δεν θα συναντήσουμε εικόνες με ανθρώπους να κατεβάζουν ένα ένα τα σκουπίδια τους αγκαλιά μέχρι τον κάδο. Αυτό όμως συνεπάγεται πως η **χρήση της σακούλας δεν θα σταματήσει**. Γιατί αν μη τι άλλο είναι χρήσιμη, καθώς ο τρόπος με τον οποίο είναι δομημένο το σύστημα συλλογής απορριμάτων χωλαίνει μπροστά στον ευρωπαϊκό εκσυγχρονισμό που προβάλλει το κράτος. Καθώς μια τέτοια κίνηση θα απαιτούσε, διαφορετικούς κάδους συλλογής αντικειμένων, αύξηση δρομολογίων και θέσεων εργασίας, ολοκληρωμένο σύστημα ανακύκλωσης και άλλα πολλά που δεν μπορούμε να φανταστούμε και πιθανότατα δεν προβλέπεται να μάθουμε.

Οπότε, ας ετοιμαστούμε από τον επόμενο μήνα που θα τελειώσουν οι καβατσομένες σακούλες της προηγούμενης χρονιάς, είτε να αγοράσουμε τις σακούλες του εκάστοτε καταστήματος, είτε να αγοράσουμε τις τυποποιημένες σακούλες απορριμάτων άλλων επιχειρήσεων. Πάντα όμως στο όνομα της προστασίας του περιβάλλοντος.

Καλή χρονιά!

αυτοδιαχειριζόμενο ★ στέκι αρχιτεκτονικής